Державний навчальний заклад

«Суворовський професійний аграрний ліцей»
МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА ПЕРШОГО УРОКУ

Від проголошення Незалежності до нової України

(ДО 25-РІЧЧЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ)
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Тема: Від проголошення Незалежності до нової України.
Мета: 
- поглиблення  знань  учнів  про  ключові  події  українського державотворення в ХХ столітті; 

- ознайомлення  учнів  із  видатними  постатями  громадсько-політичного, 

військового, культурно-мистецького середовища, які зробили вагомий внесок у 

розвиток українського державотворення та популяризацію національної ідеї; 

- сприяння  усвідомленню  учнями  спільних  цінностей  української нації:  державного  суверенітету,  незалежності,  територіальної  цілісності  й 

демократичних засад державного устрою;  

- активізація  пізнавального  інтересу  учнів  до  історико-культурної 

спадщини країни та державотворчих подій історії України ХХ століття; 

- виховання  поваги  до  державних  символів,  шанобливого  ставлення  до 

традицій  українців  та  представників  інших  національностей,  які  населяють 

країну; 

- формування  негативного  ставлення  до  проявів  дискримінації, жорстокості та насильства, засудження військової агресії; 

- формування і розвиток мотивації, спрямованої на підготовку до захисту 

своєї Батьківщини і служби у Збройних силах України. 

Обладнання: українська символіка, Конституція України, політична карта України, «Кобзар» Т.Шевченка, вислови про Україну, мультимедійна презентація.
Тип уроку: комбінований з використанням мультимедійної презентації.

Епіграф уроку:

Мить сокровенна, як вишня в цвіту.

Сяють слова, золоті і нетлінні,

Рідні до болю, рівні життю:

Ти народився на Україні!
                                    В. Бойченко
Словник:

Держава — це найвища форма організації суспільства, яка забезпечує захист та погодження індивідуальних, групових та загальносуспільних інтересів за допомогою права на певній території.
Державні символи — це закріплені в законодавстві країни офі​ційні знаки (зображення, предмети) чи звукові вираження, які в ла​конічній формі виражають одну або декілька ідей політичного чи іс​торичного характеру та символізують суверенітет держави.
Незалежність — можливість приймати самостійні рішення, які підкорюються власним бажанням та інтересам і не потребують зовнішніх вказівок та наказів. Незалежність для держави - політична самостійність, відсутність підлеглості, суверенітет.
ЗМІСТ УРОКУ

I. МОТИВАЦІЯ НАВЧАННЯ

1. Організаційний момент.

Відеоролик «З днем незалежності!»

2. Оголошення теми і мети уроку.
II. ВСТУПНЕ СЛОВО ВЧИТЕЛЯ


Вітаю вас, дорогі діти, на нашому першому уроці. Перш ніж розпочати урок, давайте спробуємо відповісти, що таке для кожного з нас Україна. 
(«Мікрофон»: відповіді учнів)

«Хто бував на Україні? Хто бував і знає, той нехай згадує, а хто не бував і не знає, той нехай собі уявить, що там скрізь білі хати у вишневих садках. І весною… весною там дуже гарно, як усі садочки зацвітуть і усі соловейки защебечуть…». Так писала Марко Вовчок у своєму творі «Кармелюк» про нашу рідну Україну.

  Україна…Це не просто слово. Це не назва на географічній карті. Це наша домівка, де мама і тато, де тепло й затишно. Це славна земля з довгою історією, яку творив волелюбний народ.  Ось уже 25 років ми прагнемо довести своє право на існування на політичній карті світу. Перші кроки незалежності стали випробуванням для всіх нас – тестуванням на зрілість, на терпіння, на толерантність, нарешті – на здоровий глузд. Нині уже ніхто не сумнівається в тому, що український народ в змозі поліпшити життя у своєму домі…
Відеоролик «Моя Україна».
III. СПРИЙНЯТТЯ Й ЗАСВОЄННЯ УЧНЯМИ НАВЧАЛЬНОГО МАТЕРІАЛУ

 Учитель. Бути українцем – значить пишатися своєю Батьківщиною. А нам є чим пишатися: Україна  – одна з найбільших держав у Європі. В енциклопедії сказано: «Україна – держава у Схiднiй Європі, територія якої простягається з заходу на схід на 1 316 км. На її території проживає  48   млн.   людей».   Наша  Україна  –  незалежна  держава.   У   цьому   році 24 серпня  їй виповнилося 25 років. Як ви розумієте слово «незалежна»?

(«Мікрофон»: відповіді учнів)
Учитель. Щоб наш урок пройшов цікаво, пропоную провести його у формі усного журналу. 
Отож, сторінка перша «НАШ ГІМН – ПІСНЯ МУЖНІХ». 
     Пісня – душа народу, національні гімни – найвищий прояв його волелюбних прагнень, духовно – патріотичних устремлінь. Національний Гімн України – це урочиста пісня, символ нашої державної єдності. Його більше століття тому написали поет П. Чубинський та композитор М. Вербицький. 
Все, що мріялось віками,

Сповнилось, настало!

«Ще не вмерла Україна» -

Гордо зазвучало.
Звучить фрагмент Гімну України.
Сторінка друга  «НЕЗАЛЕЖНІСТЬ  –  НАЗАВЖДИ!»

Учитель. Джерелом української державності є воля народу, а незалежність

України – заслуга  не  лише  певних  політичних  сил  та  рухів,  але  й  усього  українського народу,  здійснення  мрій  багатьох  його  поколінь.  

Український інститут національної пам'яті назвав 2016 рік Роком Державності – на честь низки історичних подій, які привели до проголошення, а потім відновлення Україною незалежності у ХХ столітті. Давайте пригадаємо історію здобуття Україною своєї неза​лежності. Український  інститут  національної  пам’яті,    акцентує увагу  на 7 ключових  подіях  українського  державотворення  в  ХХ  столітті, зокрема: 

22 січня 1918 року  –  проголошення  першої  незалежності  та проголошення Акта злуки УНР і ЗУНР у 1919 році; 

1 листопада 1918 року  –  день  «Листопадового  зриву»,  у  Львові розпочалось  українське  повстання,  у  результаті  якого  невдовзі  проголошено 

Західно-Українську Народну Республіку; 

15 березня 1939 року  –  Сейм  Карпатської  України  проголосив Карпатську Україну незалежною державою;  

30 червня 1941 року – в окупованому Німеччиною Львові проголошено відновлення Української Держави; 

16 липня 1990 року  –  Верховною  Радою  Української  РСР  прийнято 

Декларацію про державний суверенітет України; 

24 серпня 1991 року – Верховною Радою Української РСР прийнято Акт 

проголошення незалежності України; 

1 грудня  1991 року  –  відбувся  Всеукраїнський  референдум  на 

підтвердження Акта проголошення незалежності України. 
Фотолітопис незалежності України.

З проголошенням незалежності України змінилося і ставлення світу до нашої держави, бо і справді викликає повагу лише той народ, який уміє відстоювати свою свободу та якому властива національна самосвідомість. Тому ми повинні пишатися тим, що живемо на цій славетній землі і з гордістю та гідністю звемося українцями. 

Важливим кроком до відновлення історичної справедливості, відродження української державності як ідеї соборності українського народу та його земель стало прийняття 16 липня 1990 року Верховною  Радою України Декларації про державний суверенітет. У документі було визначено найбільш принципові позиції, які орієнтували народ на створення самостійної, правової держави, на розвиток демократії, всебічне забезпечення прав і свобод людини. 

Питання до учнів:

· Що таке держава? 

· Які факти свідчать про те, що Україна – незалежна держава? 

 (Метод «Прес»)

Прийняття Акта про незалежність — це тільки перший крок до державотворення.  Що ж робити далі? Потрібно починати із себе, з виховання в собі почуття відповідальності. Треба зрозуміти, що ніяка гарна влада, ні фінансова допомога Заходу й української діаспори не зможуть створити для нас багату і квітучу країну. Кожен чесний громадянин повинен нести відповідальність за побудову нової, багатої, справді вільної держави. Відповідальне ставлення до своєї ділянки праці повинне стати не декларацією, а нормою життя, боргом перед Вітчизною.

Відеоролик «Я люблю Україну»
 Сторінка третя «МИ – СВІДКИ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ».
Учитель. Ми свідки історії, історія – це ми… Ми з вами живемо у непростий час – час змін. Нині країна переживає надскладний етап становлення державності. Революція Гідності довела, що український народ єдиний. Тепер маємо і в нашій історії такі події, що перед усім світом засвідчили прагнення українського народу до вільного, щасливого життя. Анексія Криму, псевдо референдуми в Донецькій та Луганській областях, сотні невідомих, похованих у братських могилах… Це далеко не всі страхіття, які випали на долю українського народу. Але ми зуміємо вистояти та врятувати своє майбутнє. Дуже важливо, щоб кожен громадянин України згадав, за що він любить свою країну, свою рідну землю. І кожен усвідомив, за що боролися учасники Євромайдану і заради чого пожертвувала своїм життям «Небесна сотня». Ми пам’ятаємо наших героїв, які боролися проти несправедливості, стояли на смерть за незалежність нашої держави.  Ми серцем і душею з тими, хто й ці дні боронить нашу свободу на сході України, пам’ятаємо тих хто віддав своє життя задля нашого щасливого майбутнього. Давайте хвилиною мовчання вшануємо їхню пам’ять… (хвилина мовчання)
Відеоролик «Герої не вмирають»
 Сторінка четверта « Конституція України, 20 років з дня прийняття»  

      Учитель. Конституція України була  прийнята  28  червня 1996  року  на  п’ятій  сесії  Верховної  Ради  України,  закріпила  статус  незалежної  України  як рівноправного  учасника  міжнародних  відносин,  визначила  засади  всього 

суспільного  життя,  права  та  обов’язки  людини  й  громадянина,  основи 

організації та принципи діяльності державного апарату України. 

      Сучасна Конституція України – найважливіший нормативно-правовий акт 

новітньої української держави.  

      Розглянемо  сутність  окремих  статей  Конституції України  як  Основного  Закону  держави,  що  визначають  цінності  української нації:  державний  суверенітет,  незалежність,  територіальну  цілісність  й демократичні засади державного устрою (стаття 1; стаття 132).  
    Основний  Закон  закріплює  невід’ємні  права  і  свободи  людини  та 

громадянина,  що  належать  їм  від  народження,  гарантуються  державою  та 

становлять ядро правового статусу особи в Україні: 
· особисті права і свободи: право на життя та право на захист свого життя і  здоров’я,  життя  і  здоров’я  інших  людей  від  протиправних  посягань  (ст. 27); право  на  повагу  до  своєї  гідності  (ст. 28);  право  на  свободу  та  особисту недоторканність  (ст. 29);  право  на  недоторканність  житла  (ст. 30);  право  на невтручання  в  особисте  життя  (ст. 32);  право  на  свободу  пересування,  право вільного  вибору  місця  проживання  (ст. 33);  право  на  свободу  світогляду  і віросповідання  (ст. 35);  право  на  охорону  здоров’я,  медичну  допомогу  та медичне страхування (ст. 49); право на безпечне для життя і здоров’я довкілля (ст. 50);  право  на  охорону  сім’ї,  дитинства,  материнства  і  батьківства  (ст. 51) тощо;  

· політичні права і свободи: право на свободу думки і свободу слова, на 

          вільне вираження своїх поглядів і переконань (ст. 34) тощо;  

·  економічні,  соціальні,  культурні  права  і  свободи:  право  власності, 

          право  на  працю,  на  належні  безпечні  умови  праці  (ст. 43);  право  на 

           відпочинок (ст. 45); право на соціальний захист (ст. 46); право на житло (ст.      

          47); право на освіту, безоплатне здобуття вищої освіти (ст. 53); право на    

           свободу  літературної,  художньої,  наукової  і  технічної  творчості  (ст. 54);              

           право  знати свої права і обов’язки (ст. 57); право на правову допомогу (ст.  

          59) тощо [ 7, с. 13]. 
5. Сторінка п’ята «НАМ Є ЧИМ ПИШАТИСЯ!»
Нам є чим пишатися, тому що …(повідомлення заздалегідь підготованих учнів:

· Україна – найбільша країна, яка знаходиться повністю в Європі.

· В Україні, у містечку Рахові, в оточенні мальовничих Карпат знаходиться географічний центр Європи.
· Автор першої в світі Конституції – український політичний і громадський діяч Пилип Орлик. 5 квітня 1710 р. його обрали гетьманом Запорізького війська. У цей же день Пилип Орлик оголосив «Конституцію прав і свобод війська Запорізького». У США Конституцію прийняли в 1787 р., у Франції та Польщі — тільки в 1791 р.
· Трембіта – найдовший музичний інструмент у світі.

· В Україні зосереджено чверть світового запасу чорнозему.

· Олешківські піски – найбільша пустеля Європи, яка простягається на160 тис. га.

· Пам’ятники Т.Г. Шевченку встановлено понад у 1200 містах світу і за кількістю поступаються лише Будді.

· Українці, а саме конструкторське бюро Антонова, розробили літак із найбільшою у світі вантажопідйомністю — Ан-225 «Мрія». Спочатку він проектувався для транспортування космічних кораблів. Наразі «Мрія» виконує комерційні вантажні перевезення.

· Перший рамковий вулик винайдено в Україні у 1814 р. Петром Прокоповичем. Україна в останні роки впевнено зберігає місце в трійці світових лідерів з виробництва меду. Випереджаючи країни Європи за обсягами виробництва меду в кілька разів, Україна є одночасно першою в світі з виробництва меду на душу населення (1,5 кг).

· Найбільші чоловічі монастирі йменуються Лаврами. Статус Лаври мають лише шість монастирів у світі. Три з них знаходяться в Україні. Це Свято-Успенська Києво-Печерська Лавра в Києві, що отримала цей статус ще у 1598 р., Свято-Успенська Лавра в м. Почаїв і Святогірська Свято-Успенська Лавра на Донеччині.

· Перша гасова лампа винайдена у м. Львові працівниками аптеки «Під золотою зіркою» Ігнатієм Лукасевичем та Яном Зехом у 1853 р. Того ж року у львівському шпиталі була проведена перша хірургічна операція при освітленні гасовою лампою. Згодом гасова лампа була представлена на міжнародній виставці в Мюнхені, винахід був відзначений там спеціальною грамотою.

· Станція метро «Арсенальна» у Києві — найглибша у світі. Вона проходить під землею на глибині 105 м. Станцію біля будівлі парламенту побудували в 1960 р., однією з перших. За деякими даними, у тунелях біля «Арсенальної» є таємні схованки для політичної верхівки.

· Найдовша печера України носить назву «Оптимістична» і знаходиться на Поділлі. Це гіпсова печера на глибині 20 м протяжністю 216 км. Найдовша гіпсова печера у світі і друга за протяжністю взагалі, вона поступається лише Мамонтовій печері в США.
· Територією України пролягав один з найбільших історичних транспортних шляхів — «шлях із варяг у греки» — система річкових шляхів і волоків між ними завдовжки 3 тис. км, що пов’язувала північні землі Давньої Русі з південними руськими землями та Балтійське море з Чорним. Протягом усієї давньої історії Україна-Русь виступала мостом між світами Східної Європи і Давнім Сходом, Європою античною, візантійською і латинською.

· Україна посідає четверте місце у світі за кількістю громадян з вищою освітою. Населення України належить до найбільш освічених, а кількість людей з вищою освітою на душу населення — вища за середньоєвропейський рівень.

· Одна з найвідоміших у світі різдвяних пісень — це «Щедрик», народна пісня, записана українським композитором Миколою Леонтовичем. Світ знає її як Carol of the Bells або Ring Christmas Bells.

· В Україні поблизу Нікополя, на косі біля р. Лапінки, на одному з рукавів Дніпра можна побачити, а точніше почути явище, що рідко зустрічається у світі, — співучі піски. «Спів» цих, мабуть, найдивніших пісків чути після дощу, коли верхній шар злипається і утворює крихку кірку. Крокуючи нею, можна почути звуки, подібні до свисту повітря, випущеного з автомобільної камери.
6. Сторінка шоста «Я ЛЮБЛЮ ТЕБЕ, УКРАЇНО!»
Учитель. Залишилася остання сторінка нашого журналу. Хочу запропону-вати вам перевірити свої знання про Україну та її історію, відповівши на запитання вікторини. 

Запитання:
1. Коли вперше в історії з'явилась згадка про Україну? (Слово «Україна» вперше зустрічається у Київському літописі, 1187 рік)
2. Великий князь, який побудував Золоті ворота та Софійський собор у Києві? (Ярослав Мудрий)

3. Автор слів Гімну України? (П. Чубинський)
4. Хто був першим президентом України? Коли? (М.Грушевський, 1918 р.)

5. Коли утворилася незалежна держава Україна? (24 серпня 1991 р.)
6. Коли було прийнято чинну Конституцію України? (28 червня 1996 р.)
7. Хто автор першої у світі Конституції? (Пилип Орлик)
8. Про що йде мова у такому вислові: «Кордони можна відновити. А якщо втратити…, то це навічно». Що втрачається навічно? (Мова народу)
9. Яка обов'язкова вимога була до того, хто вступав до козацького війська? (Знання української мови)

10.  Хто був, є і залишається в серцях українців Кобзарем? (Т. Шевченко)
11. Дерево, яке освячується в церкві перед Пасхою. Воно охороняє від злих сил (верба). 
12. Старовинний обряд славлення різдвяних свят піснями (коляда).
13. Кущ оспіваний в українських народних піснях, символ дівочої вроди (калина). 
14. Чим прикрашають голову українські дівчата (вінок). 

15. Національний символ України. Матері дарують його своїм дітям на щастя, на долю, відряджаючи у далеку дорогу (рушник).
IV. УЗАГАЛЬНЕННЯ Й СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЗНАНЬ. 

Я дізнався……..
Я  навчився…….
V.  ПІДСУМКИ УРОКУ.

1. Питання до учнів:

А що для вас значить бути українцем?

(Вільний мікрофон. Учні висловлюють свої думки.)

16. Заключне слово вчителя.
Дуже хочеться щоб в нашій країні панував мир…. А що б побажали ви?

Напишіть свої думки на аркушах паперу та приклейте до нашої карти. Хто бажає зачитати?  
   Пам’ятайте, ви – майбутнє України. То ж своїми знаннями, працею, здобутками примножуйте її культуру, своїми досягненнями славте її. Будьте гідними своїх предків, любіть рідну землю, бережіть волю і незалежність України, поважайте свій народ і його мелодійну мову. 

Бути українцем – значить вірити в Україну, як вірили в неї генії і безстрашні захисники українського народу. Така віра робить людину щасливою від свідомості того, що вона разом зі своїм народом, що вона – частка його загального життя і служить своїй Батьківщині. Нам слід пам’ятати про численні жертви наших співвітчизників, що були покладені на вівтар незалежності, соборності, державності. Маємо знати, що спільними зусиллями український народ вистоїть та переможе. Україна стане економічно багатою, духовною, незалежною та демократичною державою.

Відеоролик «Слава Україні!»

